

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Reducción y Admón.: Peligros, 3. :: Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 9 de abril de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :: Número 10,724

Crónica de Barcelona

Cuadro de gran valor artístico, recuperado.—Causa sobreesida.—Desgracia.—Agresión.—Periodista uruguayo, detenido.—El Ayuntamiento de Manresa.

BARCELONA 9.—Ha sido recuperado un cuadro que formaba parte del trípico representando a San Onofre en actitud orante, de gran valor artístico, que fué sustraído en la capilla de San Onofre, del término de Toladella, distrito de Morella, en unión de otro cuadro representando la adoración de los Reyes Magos y dos manteles.

Por no haber sido comprobada la culpabilidad de Domingo Luciano Subirach y Francisco Bautista Palou, procesados en rebeldía en la causa por asalto a una tartana y robo de las 24.000 pesetas que transportaba para pago de los jornales a los obreros del Palacio Real de Pedralbes, ha sido sobreesida la causa en lo que afectaba a aquéllos.

Ha sido notificada al pastor Manuel Lidón la sentencia de pena de muerte dictada por el Tribunal de Derecho en la causa que se le siguió por asesinato de la niña de catorce años Conchita Fontanal.

El reo firmó la sentencia con pulso seguro y gran entereza, diciendo al oficial de Sala que se le comunicó que le extrañaba se le condenase a la última pena, ya que no había habido violación, y dando un suspiro, añadió: «Dios libre a usted de encontrarse en una ceguera semejante.»

La sentencia, por ministerio de la ley, pasó a recurso de casación para su aprobación por el Tribunal Supremo.

En la riera de Escude un tren procedente de Igualada arrolló a María Delmonte, de treinta y cinco años de edad, matándola en el acto.

En una taberna sita en la calle de Urgel, cuando se hallaba haciendo una consumición Salvador Mañas, entraron unos desconocidos y le agredieron, produciéndole varias lesiones.

Después se dieron a la fuga.

El agredido fué auxiliado en el Dispensario del distrito y conducido después al hospital Clínico.

Ha sido detenido en la frontera el periodista uruguayo señor Alvarez, corresponsal de un diario de Montevideo, y trasladado a Figueras.

Este periodista vino a España con el equipo uruguayo de fútbol.

Se desconocen las causas de su detención.

El delegado gubernativo de Manresa ha reunido al alcalde y concejales de aquel Ayuntamiento, requiriéndoles para que presentasen la dimisión de sus cargos, cosa que hicieron seguidamente.

Se ignoran las causas de tales dimisiones.

Información de Guerra

Ingresos.

CIRCULAR

De acuerdo con lo propuesto por el director general de la Guardia civil, la Real orden circular de 6 de julio de 1923 («Diario Oficial» número 149), que dicta instrucciones para el ingreso en el Instituto de los hijos de generales, jefes y oficiales de dicho Cuerpo y de veteranos del mismo, como igualmente para las clases e individuos de tropa del Ejército, se entenderá modificada en las reglas e incisos siguientes.

7 de abril de 1925.

Señor...

Regla segunda.—Condiciones que han de reunir los aspirantes.

A) Los hijos de generales, jefes u oficiales y de clases e individuos de tropa de la Guardia civil en activo o retirados, pueden solicitar el ingreso sin haber servido antes en el Ejército; pero con la condición precisa de que en el examen que han de sufrir al solicitarlo, demuestren poseer todos

los conocimientos inherentes al soldado; y todos los demás aspirantes deberán haber servido un año en filas.

Regla cuarta.—Circunstancias que excluyen temporalmente para el ingreso.

Tercera. Los incluidos en el alistamiento anual desde un mes antes al día señalado para su ingreso en caja según lo dispuesto en el artículo 374 del reglamento de 27 de febrero último.

Gratificaciones.

Se concede gratificación de efectividad a los jefes y oficiales que se relacionan:

Coroneles: Don Valeriano del Valle Serrano, don José Valero Barragán, don Alejo de Artiz Massa, don José Agudo Pintado y don Enrique Benedicto García.

Teniente coronel don Federico Santiago Iglesias.

Comandantes: Don Juan Egea Urraco, y don Manuel López Casado.

Capitanes: Don Manuel Fernández Gallego, don Mariano Aznar Monfort, don José García Camacho, don Francisco Fernández Ortega, don Rafael Pando Pedrosa, don Jenaro Andrada Palacios, don Benito de Haro Lumberras, don Angel Saiz Ezquerria Rozas, don Aquilino Porras Rodríguez y don Ramón Rodríguez Farrjols.

Tenientes: Don Gaudencio Navarro Puertas, don Francisco Leorza del Amo, don José Martín Salazar, don Emilio Parada Suárez, don Salvador Zurita Muñoz, don José Carnerero Bonilla, don Pedro Díaz Gallego, don Miguel Rivero Merino, don Manuel Liste Rodríguez, don Fidel Martín Martín, don Juan Blat Muñoz, don Cipriano Moreno Manzano, don Federico Andrés Joffre, don Dionisio Molina de Castro, don Clemente Sánchez Martínez, don Rosendo Echevarri Fernández, don León Vallejos Esparza, don Vicente Callao Marrama, don Tomás Rodríguez Rodríguez, don Eduardo Palop Granero, don Clemente Esteban Esteban, don Juan Sánchez Camacho, don Juan Fernández Agudo, don Fernando Guirado Romero, don Andrés Jaime Reus, don Raimundo García Pérez, don Hermenegildo García Temprano y don Adolfo Gago Camarero.

Alféreces: Don Octavio Sánchez Túnez y don José Vega Barriuso.

Teatros y artistas

El Sábado de Gloria hay en los teatros madrileños las siguientes novedades:

Centro.—Reaparición de Pepe Romeu con «La muerte del ruiseñor».

Lara.—Compañía Cobeña Oliver-Maximino, «El asno de Buridán».

Latina.—Presentación de la compañía María Palou dirigida por Felipe Sassone, con «El mal que nos hacen» y «Sin palabras».

Alcázar.—Estreno de «El collar de Afrodita», escrito sobre el pensamiento de una obra extranjera por Eduardo Marquina, música del maestro Guerrero.

Maravillas.—Estreno de «Los campanilleros» de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Infanta Isabel.—Compañía Llopis. Obra de inauguración: «Ha entrado una mujer».

Pavón.—Nuevo teatro que inaugura la compañía de Pablo Luna y Ramón Peña, poniéndose en escena «Don Quintín el amargao».

Novedades.—Estreno de una parodia de «La Bejarana», que lleva por título «¡Vaya jarana!».

Cisne.—Temporada de zarzuela Ariaspovedano. «El tambor de Granaderos», «La tragedia de Pierrot» y «El reloj de Lucerna».

Olympia.—Presentación de la compañía de zarzuela de Ramón Alonso, con un homenaje a López Silva, representándose «La revoltosa» y «El barquillero».

Circo.—Leonard Parish con sus tozudos de la hilaridad.

Romea.—Debut de Teresita España y estreno de la revista «De media noche a...»

MAÑANA, VIERNES SANTO, Y COMO ES COSTUMBRE INUSITADA EN ESTA CASA, NO SE PUBLICA RA «DIARIO UNIVERSAL»

Cultos de Semana Santa

Mater Dolorosa

Había pasado la hora del bullicio, y la iglesia quedó desierta; solamente unas cuantas viejas, teniendo entre sus manos sarmientos los rosarios, habían quedado dormidas.

Cristo yacía en su Cruz, de cuerpo presente, echado en el suelo sobre un paño negro y murtorio; nadie le velaba, a no ser su Madre, la pobre Dolorosa, que con su alma desgarrada por el dolor contemplaba a su Hijo Crucificado.

La pobre Madre había visto desfilar ante el cadáver de su Hijo aquellas gentes que entraron durante todo el día en el templo. Mujeres con la sonrisa en los labios, ataviadas con clásicas mantillas y con sus pechos y los brazos al aire. Hombres sin pudor, hablando en voz alta, que, como machos en celo, se disputaban a aquellas mujeres que parecían devotas y que sonreían, orgullosas de su hermosura, al oír los piropos con que las lisonjaban sus galantes perseguidores.

Contadas personas entraron en la iglesia a rezar al Cristo, y la Madre deseaba que pasara este día, tan triste para ella y para los demás de tanto regocijo y alegría.

Dentro de unas horas la quitarían de en medio de la iglesia, para depositarla en su capillita solitaria, en donde yacía el resto del año, sin ser escarnecida ni ver sus ojos cómo profanaban al Hijo querido, que había dado su vida por redimir a aquellas gentes.

Habíase apagado todas las luces; tan sólo ardían dos velas que alumbraban al Cristo. El sacristán, sonando entre sus manos las llaves del templo, despertó a las pobres viejecitas, que abandonaron la iglesia refunfuñando.

Disponíase a cerrar la verja de hierro de la puerta de la iglesia, cuando una muchacha hermosísima, cubierta con un velo negro, se acercó a él rogándole que la dejase penetrar en la Casa de Dios.

Como el sacristán no accediera a su petición, la elegante sacó una moneda de plata, que depositó en las manos del guardián de la iglesia.

La desconocida, por el vil metal ablandó el corazón de aquel hombre.

La extraña mujer penetró en él, andando de rodillas desde la puerta hasta donde se hallaba el cadáver del Galileo, y no fueron plegarias las que musitaron sus labios, sus pobres labios, que tan envilecidos, estaban por el vicio, sino lágrimas de sus ojos de ensueño.

Aquella tarde de Viernes Santo había sido horrible para la pobre criatura: en el lecho del dolor, moría un hijo de sus entrañas, un bebé de leche y rosa, que la traidora meningitis le haría vivir pocas horas.

Y loca, desesperanzada, cuando el hombre de ciencia le dijo que su hijo moría, salió de casa, y a pie, por que no había carruajes, llegó al templo, recibiendo achuchones en las acoeras de las calles céntricas, escuchando sus oídos frases malvadas de hombres que no respetaban su dolor.

—¡Virgen! ¡Virgencita mía! ¡Por este Hijo tuyo! ¡Tú que supistes lo que es el dolor de una madre, salva a mi hijo! ¡Yo seré buena, muy buena; mi vida de pecado ha de quedar desterrada para siempre! Y como la pobre, desesperada no se diera cuenta de que a voces estaba pidiendo el milagro, el sacristán creyó que tenía perturbadas sus facultades, y no se avino a las razones de la infortunada; la cogió groseramente del brazo y la arrojó del templo, en donde la Virgen había visto a una persona, sin alma y descarriada, que era la única que con fe verdadera había orado ante ella.

Eduardo MENTABERRY

JUEVES SANTO Capilla pública y Lavatorio en Palacio

La capilla.—Aspecto de la galería del Alcázar.—La comitiva.—En el templo

La festividad del día ha sido solemnizada en Palacio con los actos de costumbre. A las doce se celebró la capilla pública, y desde mucho antes, las galerías del regio Alcázar se hallaban llenas de invitadas, predominando las damas, todas ataviadas con la clásica mantilla. A los lados de la galería formaba, como siempre, el Cuerpo de Alabarderos.

La comitiva salió minutos antes de las doce de las habitaciones regias, dirigiéndose al templo a los acordes de la marcha «Mater Dolorosa», de San Miguel.

El Rey vestía uniforme de Artillería, con la banda roja del Mérito Militar, el Toisón de Oro, el collar de Carlos III y la venera de las Ordenes militares.

La Reina doña Victoria lucía traje gris perla, con mantilla blanca, y el collar de «chatones».

La infanta doña Isabel iba de tussú de oro con joyas de brillantes.

Figuraban, además, en la comitiva, el príncipe de Asturias, de alférez del regimiento del Rey; los infantes don Fernando y don Alfonso, los jefes de Palacio duque de Miranda y marqueses de Viana y Bendaña; la duquesa de San Carlos, el comandante general de Alabarderos, general Zabaza; todos los grandes de España y damas de la Reina, que después estuvieron presentes en la ceremonia del Lavatorio, muchos mayordomos de semana y gentiles-hombres y los jefes y oficiales de la Casa Militar del Rey y de los Cuerpos de Alabarderos y Escolta.

En el templo ofició el nuncio de Su Santidad, interpretando la capilla música dirigida por el maestro Saco del Valle, y de la que formaban parte, entre otros, los maestros Fernández Arbós y Fernández Bordas, la «Segunda misa de pontifical», de Perosi, y al Ofertorio el «Larghetto», del Quinteto, de Mozart.

Terminada la religiosa ceremonia poco después de la una de la tarde, los Reyes regresaron a las regias habitaciones pasando por la galería principal, que seguía llena de invitados, a los acordes de la marcha «Jones», de Petrella.

El lavatorio y la comida a los pobres.—Grandes y damas presentes

A la una y media de la tarde, los Reyes y su séquito volvieron a salir de las habitaciones particulares, para dirigirse a la Sala. Inmediata al comedor, donde se celebró la piadosa y conmovedora ceremonia del Lavatorio a los pobres.

La estancia hallábase magníficamente adornada, decorándola, en primer término, el célebre cuadro de la «Cena». En una tribuna estaban todos los generales del Directorio. En otra, el Cuerpo diplomático extranjero, con sus señoras. Todos los caballeros vestían uniforme. Ocupaban también sitios preferentes las clases de etiqueta. Los veinticuatro pobres, doce de cada sexo, sentábanse en bancos, unos en frente de otros.

Ayudados por grandes de España y damas de Su Majestad, el Rey y la Reina, fueron lavando los pies a los pobres, besándolos seguidamente. En la piadosa tarea, que la Soberana ejerció con las pobres, auxiliábanla las damas de su corte, duquesas de Vistahermosa, Aliaga, Unión de Cuba, Victoria y Medinaceli; marquesas de Comillas, Castellar, Bendaña, Quiros y Romana, y condesas de Gavia; y Aguilar de Inestrellas, de guardia ésta con la Soberana. Se hallaban también presentes las duquesas de Alburquerque, Pacent, Tarifa, Santa Elena e Infantado; marquesas de Someruelos, Bondad Real, Guad-el-Jelú, Urquijo y Villanueva y Geltrú, y condesas de Sástago, Paredes de Nava,

de guardia con Doña Isabel, y Villagonzalo.

Los grandes de España que ayudaron a Su Majestad el Rey cuando el Soberano lavaba los pies a los varones pobres, fueron los duques de Villahermosa, Medinaceli, Alburquerque y Almenara Alta; marqueses de La Guardia, Romana, Quiros, Bondad Real y Urquijo; condes de Sástago, Atarés y Bilbao, y, como suplente, el duque de Santa Cristina. Estaban también presentes los duques de la Seo de Urgel, Aliaga, Alba, Bivona, Unión de Cuba, Medina Sidonia, Medina de las Torres, Sanlúcar la Mayor, Sevilla y Terrañova; marqueses de Castelar, Comillas; Santa Cruz, Hoyos, Guad-el-Jelú, San Adrián y Monte Alegre, y condes de Toreno, Heredia-Spínola, Real, Torrejón, Santa Engracia, Paredes de Nava, Campo de Alange y Villagonzalo.

Después del Lavatorio, las mujeres y los varones pobres sentáronse a unas mesas, en las que les fueron servidos por los Soberanos, auxiliados por grandes y damas, diversas viandas. Probáron de ellas, y a continuación, se les entregaron grandes cestos con comida.

La tarde de hoy en Palacio

Como las demás iglesias de Madrid, la capilla de Palacio fué visitada durante la tarde por muchísimas personas. La aglomeración llegó a ser tanta en algunos momentos, que hubo necesidad de formar cola, que se extendía a lo largo de la fachada del regio Alcázar, contenida por fuerzas de la guardia de Seguridad.

La capilla de mañana

La capilla pública de mañana, Viernes Santo, dará comienzo a las nueve.

Los cultos de Viernes y Sábado Santo en Madrid y provincias

VIERNES SANTO

Sermones de Pasión.

En la Catedral, predicando don Diego Tortosa.

A las seis de la mañana, en la parroquia de San Martín y en las Capuchinas.

A las ocho, en la parroquia de San Ginés.

Divinos oficios.

A las siete, en el Asilo de San Rafael y Asilo de San José de la Montaña.

A las siete y media, en la parroquia de San José.

A las ocho, en las parroquias de San Andrés, Santa Teresa e iglesias de Agustinos Recoletos, capilla de las Damas Catequistas (Francisco Rojas), Hospital de la Venerable Orden Tercera de San Francisco (San Bernabé), María Auxiliadora, Pontificia, El Salvador y San Luis Gonzaga, Siervas de María, Servitas y Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.

A las ocho y media, en la parroquia de los Angeles, Salesas (primero y segundo monasterio), Capuchinas y Santa María Magdalena.

A las nueve, en las parroquias de Nuestra Señora del Pilar, San Antonio de la Florida, Corazón de María, San Ginés, San Ramón, San Miguel Arcángel, San Millán, El Salvador y San Nicolás, Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, Buen Suceso, Buena Dicha, Jesús, Escuelas Pías de San Fernando, Góngoras, San Pascual y San Vicente de Paúl.

A las nueve y media, en las parroquias de la Almudena, Santa Cruz, San Ilde-

Siguiendo la costumbre tradicional, mañana, festividad de Viernes Santo, no se publicará DIARIO DE LA MARINA.

fonso, San Sebastián, e iglesias de Jerónimas del Corpus Christi, Franciscanos de San Antonio, Rosario y San Fermín de los Navarros.

A las diez, en las parroquias de los Dolores, San Lorenzo, San Marcos, Santa Bárbara, capilla de Entrevías (Vallecas), Cristo de la Salud, Encarnación, San Ignacio, San Plácido, San Manuel y San Benito y Servitas (San Nicolás).

A las diez y media, en San Andrés de los Flamencos y San Antonio de los Alemanes.

A las once, en las Calatravas, con asistencia del Capítulo de Caballeros de las Ordenes Militares; Bernardas del Sacramento, oratorio de Nuestra Señora de Lourdes (Fortuny, 21) y San Francisco el Grande, con asistencia del Capítulo de Caballeros de la Orden del Santo Sepulcro.

Ejercicios de Viacrucis.

A las siete de la mañana, en San Ignacio.

A las cuatro y media, en San Fermín de los Navarros.

A las cinco, en la parroquia del Salvador y San Nicolás.

A las cinco y media, en el Hospital de la Venerable Orden Tercera de San Francisco (San Bernabé).

A las seis, en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, Cristo de la Salud, Franciscanos de San Antonio, Pontificia y San Pascual.

A las seis y media, en la parroquia de los Dolores y en la capilla de Entrevías (Vallecas).

A las siete, en las parroquias de Nuestra Señora del Pilar (Guindalera), Corazón de María, San Marcos, Santa Bárbara, Calatravas, Bernardas del Sacramento, Jerónimas del Corpus Christi, Rosario y Servitas (San Nicolás).

A las siete y media, en la parroquia de San Ildefonso.

Ejercicios de las Siete Palabras y sermones de Agonía y Lanzada.

A las doce, en las parroquias de San José, por don José Juliá; Santa Cruz, predicando don Juan Muguet; Santa María Magdalena, por don Juan Causapié, y Servitas (San Nicolás); por don Rogelio Jaén.

A la una, en la capilla de las Damas Catequistas (Francisco Rojas), con sermón por el padre González Alfonso, O. P., y en el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, por el padre Miguel Alarcón, S. J.

A la una y media, en las Esclavas del Sagrado Corazón, por el padre Martínez, S. J.

A las dos, en la parroquia de San Millán, predicando don Angel Lázaro.

A las tres, en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el señor rector; capilla de Entrevías (Vallecas) y San Vicente de Paúl.

A las cinco, en las Comendadoras de Calatrava (Rosales).

Solemnos maitines y misereres.

En Jesús, después del regreso de la procesión, con Nuestro Padre Jesús.

A las cinco de la tarde, en San Vicente de Paúl.

A las seis, en San Francisco el Grande y San Fermín de los Navarros.

A las seis y media, en la parroquia de San Antonio de la Florida.

Sermones de Soledad.

En la Catedral, predicando don Francisco Morán.

A las seis de la tarde, en el Asilo de San José de la Montaña (Caracas, 15).

A las siete y tres cuartos, en San Manuel y San Benito.

A las ocho, en las parroquias de San Lorenzo, por don Aurelio Fernández; San Jerónimo el Real, por don Enrique Vázquez Camarasa; San Luis e iglesias de Jerónimas del Corpus Christi, por el padre Frutos, escolapio; Góngoras, por don Celedonio León; Salesas (segundo monasterio) y Santa María Magdalena, por don José Cunillera.

La procesión de San Ginés.—Cambio de recorrido.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, saldrá de la parroquia de San Ginés, como es costumbre, la solemne procesión de los Pasos.

Este año, por hallarse interceptada la calle del Arenal, se ha modificado el itinerario, no pasando por la Puerta del Sol ni por la citada calle, recorriendo en su defecto las siguientes calles: salida por Bordadores, Mayor, Bailén, plaza de la Armería, plaza de Oriente, Requena, Santiago, Mayor, Bordadores y regreso a la parroquia.

Procesión pública.

A las seis y media, de la parroquia de San Ramón (Puente de Vallecas), saldrá la procesión del Santísimo Sacramento.

Procesión privilegiada.

Descalzas Reales: a las seis de la tar-

de, corona dolorosa, y terminada, se celebrará, como es costumbre, la procesión del Santo Entierro por los claustros del templo, llevando el Santo Cristo en el costado el Santísimo Sacramento, por especial privilegio de que goza este monasterio.

SABADO SANTO

Divinos oficios.

A las seis de la mañana, en las Capuchinas y en el Asilo de Hermanitas de los Pobres.

A las siete, en las iglesias de Agustinos Recoletos (Príncipe de Vergara, 85), capilla de las Damas Catequistas (Francisco Rojas), Bernardas (Isabel la Católica), Jerónimas del Corpus Christi, Pontificia, Asilo de San José de la Montaña (Caracas, 15) y Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.

A las siete y media, en las iglesias del Salvador y San Luis Gonzaga, Buena Dicha y Salesas (primer monasterio).

A las ocho, en las parroquias del Corazón de María, San José, San Ramón, Santa Teresa e iglesias del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello, 100), capilla de Entrevías (Vallecas), Bernardas del Sacramento, Encarnación, Comendadoras de Calatrava, Jesús, San Manuel y San Benito, Siervas de María y San Vicente de Paúl.

A las ocho y media, en las parroquias de los Dolores, San Antonio de la Florida, Angeles, El Salvador y San Nicolás e iglesias de Escuelas Pías de San Fernando, Franciscanos de San Antonio, San Francisco el Grande y Santa María Magdalena.

A las nueve, en las parroquias de Nuestra Señora del Pilar, San Ginés, San Marcos, San Ildefonso, San Lorenzo, San Luis, San Millán, San Sebastián, San Miguel Arcángel, Santa Bárbara, Santa Cruz e iglesias del Buen Suceso, Rosario, San Antonio de los Alemanes, San Ignacio, San Plácido, Olivar, San Pascual y San Fermín de los Navarros.

A las nueve y media, en la parroquia de San Jerónimo el Real e iglesia de San Andrés de los Flamencos.

A las diez, en el Cristo de la Salud.

A las once, en las Calatravas y en el oratorio de Nuestra Señora de Lourdes (Fortuny, 21).

Congregación de Nuestra Señora de la Novena.

Esta Congregación benéfica (fundada por los actores españoles) celebrará en su capilla propia de la parroquia de San Sebastián los cultos de Semana Santa con la solemnidad de costumbre.

El Sábado Santo, a las doce, misa rezada de privilegio, concedida por el Papa Benedicto XIV en 1741.

El Domingo de Resurrección, a las once de la mañana, se cantará una misa solemne con exposición de Su Divina Majestad y sermón por don Leocadio Lobo, estando la parte musical a cargo de la reputada capilla Mateos.

El público que presenciaba el paso de la procesión era enorme.

Misas por especial privilegio.

Después de los santos oficios, en las parroquias de los Dolores, San Marcos e iglesia de San Antonio de los Alemanes.

A las once, en las parroquias de San José, Nuestra Señora de la Almudena, Santa Cruz, San Millán, Cristo de San Ginés y Caballero de Gracia.

A las doce, en las parroquias de San Jerónimo y San Sebastián.

EN PROVINCIAS

Desfile de cofradías en Málaga.

MÁLAGA 9.—Desfilaron las cofradías correspondientes al rito del día, adscritas a las parroquias de Santo Domingo, Merced y San Juan.

El desfile terminó a las cuatro de la madrugada, y fué presenciado por numeroso público.

Llegan los trenes abarrotados de viajeros, haciéndose muy difícil encontrar alojamiento.

En los grandes hoteles apenas si puede disponerse de habitaciones.

En Sevilla.

SEVILLA 9.—Hicieron estación en la catedral las cofradías, cuya salida anticipé, presenciando su paso menos público que en días anteriores, a causa del frío que se sentía.

Numerosos penitentes acompañaban el paso de la Virgen del Dulce Nombre, de la parroquia de San Antonio, y algunos de ellos eran portadores de pesadas cruces.

El paso de la Virgen de la Candelaria recorrió el barrio de Santa Cruz, haciendo verdaderos milagros sus conductores para que la imagen pudiera pasar por algunas calles estrechas.

Hubo necesidad de derribar pequeños trozos de fachada.

El desfile de la Candelaria por los Jar-

dines de Murillo fué muy vistoso. Los jardines estaban iluminados.

Los infantes don Carlos y doña Luisa estuvieron en la iglesia de Santa Cruz viendo la entrada del Cristo de la Misericordia.

Han comenzado ya a salir, desde las cuatro, las siguientes cofradías: de la parroquia de San Bernardo, el paso del Cristo de la Salud y el de Nuestra Señora del Refugio; de la iglesia de San Antonio de Padua, el Cristo del Buen Fin; de la capilla del Baratillo, el paso del Cristo de la Misericordia; de la capilla de San Andrés, los pasos de Jesús del Soberano Poder y la Virgen de Regla; de San Pedro, el del Santo Sudario; de la parroquia de San Vicente, el del Cristo de las Siete Palabras, y de la capilla de San Gregorio, la Sagrada Lanzada.

El lavatorio de Pilatos.

CARTAGENA 9.—Se ha celebrado con toda solemnidad el tradicional lavatorio de Pilatos, con asistencia del tercio de granaderos judíos.

Fué presenciado por numeroso público.

Concurso de saetas.

CORDOBA 9.—A las ocho de la noche salió de la parroquia de San Lorenzo la procesión con las imágenes de Nuestro Padre Jesús del Calvario y la Virgen del Mayor Dolor, desfilando, acompañadas de sus Hermandades respectivas, ante un público numeroso.

En las primeras horas de la noche se ha celebrado en un escenario levantado en la plaza de Santa Marina el concurso de saetas, al que se han presentado 56 concursantes, en su mayoría mujeres.

Se han premiado las antiguas coplas, en que la letra y la música recuerdan las clásicas saetas cordobesas.

Durante el concurso había en la plaza más de veinte mil almas.

En Valladolid.

VALLADOLID 9.—En la catedral, presidiendo el Coro Capitular, el arzobispo señor Gandásegui, y con gran concurrencia de público, se han cantado las tradicionales tinieblas, interpretando la Capilla Metropolitana, reforzada con el «Schola Cantorum» del Seminario y del Colegio de Nobles Escoceses, magníficas composiciones musicales.

Terminados los oficios de Tinieblas, ha salido del templo de la Penitencia el Cristo de la Agonía, desfilando ante numeroso público, que llenaba las calles que recorrió la procesión.

En Granada.

GRANADA 9.—Han comenzado las procesiones tradicionales de Semana Santa, que este año prometen ofrecer un esplendor extraordinario.

A las diez salió de la iglesia de San Justo la Cofradía del Via Crucis, recorriendo las calles principales y deteniéndose en los altares que se habían instalado en varios sitios del tránsito; se cantaron muchas saetas.

El público que presenciaba el paso de la procesión era enorme.

De interés para comerciantes e industriales españoles

El ministro de Uruguay en España nos comunica que en su país se acaba de sancionar una ley que establece que en el plazo de diez años, todas las fábricas o establecimientos industriales que se instalen en el país, o en el caso de reforma o ampliación de los ya instalados, gozarán de las siguientes franquicias:

Exención de derechos de Aduanas a la importación de maquinarias, sus accesorios y repuestos e instrumentos y aparatos necesarios a la explotación, siempre que esas maquinarias, instrumentos y aparatos sean fabricados normalmente en el país.

Cuando se trate de instalación de industrias nuevas o fábricas de productos aún no explotados en el país, se aplicarán las franquicias mencionadas en el párrafo primero y por el término de diez años, con la exención de contribución inmobiliaria y patente de giro.

Los beneficios de esta ley alcanzarán a las fábricas o establecimientos industriales instalados después del 12 de octubre de 1922.

Desde Bélgica

Las elecciones belgas.—El triunfo del partido socialista.

BRUSELAS 9.—Los comentarios generales versan sobre el resultado de las elecciones, conocidos ya en su integridad, y que, contra lo que se desprendía de las primeras cifras publicadas, dan el triunfo a los socialistas sobre todos los partidos,

si bien no tengan la mayoría absoluta que sería necesaria para gobernar por sí propios. Se espera que sólo se decidirán a ello aliándose a otro partido, el liberal quizá, que le prestaría el apoyo parlamentario que sería al propio tiempo su salvación, ya que la principal derrota de estas elecciones ha sido para el partido liberal, que ha perdido votos importantísimos en beneficio del grupo socialista.

La situación de éste, en todo caso, es mucho más firme que la de los católicos, aunque la diferencia numérica a su favor no sea más que de un puesto. En efecto. Los setenta y nueve socialistas que tendrán asiento en la Cámara, constituyen un bloque sólido y disciplinado, al paso que los setenta y ocho católicos están integrados por diversos grupos de la derecha, incluso los flamencos disidentes.

Acercas de la importancia que pudieran tener los otros partidos representados en el Parlamento, exceptuando los liberales, que cuentan con 22 actas, se hace notar que los seis «frontistas» y los dos comunistas constituyen minorías realmente insignificantes.

Miscelánea telegráfica

Consejo de guerra contra un catedrático por supuestas injurias al Ejército.

ZARAGOZA 9.—En los días 24 al 30 del presente mes se verá en Consejo de guerra ordinario la causa seguida contra el catedrático de la Facultad de Derecho de esta Universidad, don Juan Moneva y Puyol, por injurias al Ejército, vertidas en el discurso de apertura del presente curso, que pronunció el día 2 de octubre último.

El fiscal pide cuatro años de prisión, y defiende al catedrático el periodista local don José Valenzuela.

Recurso contra la condena de Torres Escartín.

ZARAGOZA 9.—Se ha entablado recurso contra la sentencia dictada por la Audiencia condenando a Torres Escartín a la última pena como autor de la muerte del cardenal Soldevila.

Se funda el recurso en la denegación de una información supletoria que pidió el defensor, señor Serrano Batanero, información pedida teniendo en cuenta que fueron hechas inesperadas revelaciones que aconsejaban una nueva prueba.

Fué leída la sentencia a los reos.

Riña en un sanatorio.

TENERIFE 9.—En una casa de la calle de Pescadores se produjo una reyerta entre varias mujeres que viven en la citada casa.

Una de ellas acometió a Fidelina Lorta, de veintidós años, la cual se defendió con un cuchillo, hiriendo gravemente en el vientre a Felisa Bautista, de catorce años, y de menos gravedad a Providencia Jiménez, de treinta y un años.

La agresora fué detenida.

Amor salvaje.

ANDUJAR 9.—Un individuo llamado Antonio García, apodado «el Mongo», aprovechando la salida de Josefa Duque, que habita en una cueva de la salida del pueblo, en compañía de cuatro hijos pequeños, se escondió bajo la cama hasta que regresó Josefa, a la que pretendió atropellar.

La mujer se resistió, y entonces «el Mongo» esgrimió una navaja y le produjo dos heridas en el pecho y tres en las manos, algunas de gravedad.

El agresor fué detenido y Josefa pasó al Hospital.

Herida por su esposo.

VELEZ RUBIO 9.—Felipe Tudela, de treinta y ocho años, hirió gravemente en el pecho a su esposa, de veintidós años.

Acto seguido se presentó a las autoridades, declarando su delito.

Estas ordenaron su encarcelamiento.

¿Es un crimen?

VELEZ RUBIO 9.—En el término de Vélez Blanco se ha encontrado colgado con una cuerda de un árbol el cadáver del niño de diez años Juan Martínez, que se dedicaba al pastoreo.

La Guardia civil practica gestiones para aclarar este suceso.

Creyendo que ha matado a su mujer, se presenta a las autoridades.

SEVILLA 9.—Antonio Diana se presentó en la Comisaría, manifestando que acababa de dar muerte a su esposa con una navaja.

Poco después, un guardia de la misma Comisaría llegó con un certificado de la Casa de Socorro, acreditando que la esposa de Antonio sólo sufría una herida leve en la cara.

Un marinero perece ahogado.

VIGO 9.—Leopoldo Pereira Caires, que presta sus servicios como marinero en el barco pesquero «Delta», cayó al mar a la altura de Cabo Sillero, y murió ahogado.

Deja mujer y ocho hijos.

DE FRANCIA

Criminal tentativa contra el expreso de Niza

Cuando hace pocos días destacábamos la importancia que tenía el hecho de haberse intentado de nuevo hacer descarrilar uno de los trenes más rápidos y de más lujo que circulan en Francia, accidente que ya se había producido con el sudexpreso Hendaya-París, que tantas víctimas causó, estábamos en lo cierto al comentar lo que a nuestro entender encerraba singular trascendencia, porque parece que se pretende comenzar una nueva era de sucesos que parecía descartada en la lucha del proletariado francés.

Ahora se acaba de producir una nueva tentativa, y gracias a la serenidad y sangre fría de los maquinistas no ha tenido las horrorosas consecuencias que perseguían los criminales.

El hecho ha sido el siguiente: al entrar en agujas el expreso número 90, procedente de Niza, observó el maquinista que el disco que señala el cruce con el paso a nivel del boulevard de la Source, no estaba cerrado ni tampoco abierto francamente, y ante la duda que surgía en estos momentos, era preciso adoptar rápidamente una medida, en evitación de mayores males.

A pesar de la velocidad del convoy, consiguió detenerlo, pudiendo comprobar que el disco funcionaba perfectamente; pero que una mano alevé había impedido, con la colocación de una piedra sobre el alambre que transmite los movimientos, que el disco girase normalmente. La posición que comunicaba la cercana estación era la cierre de paso.

Se están practicando averiguaciones para descubrir al autor de este intento de sabotaje, y hasta ahora no han dado resultado.

De haber sobrevenido el choque, inevitable a no mediar la prudencia de los maquinistas, la desgracia hubiera sido tremenda, pues hubieran chocado dos trenes que iban repletos de viajeros.

La situación del Gobierno francés.

PARIS 9.—La situación del Gobierno sigue siendo crítica. Y no por los incidentes a que ha dado lugar la discusión por el Senado del presupuesto, pues estas actitudes eran ya esperadas. La votación de esta tarde, aunque adversa en cierto modo al Gobierno, no lo es en forma concluyente, ni el extremo sobre que versaba es de importancia suficiente para determinar la crisis, como, desde luego, han hecho constar los miembros del Gobierno antes del Consejo extraordinario que se celebró anoche.

Las dificultades más serias con que tropieza el Gabinete Herriot estrictan en la seguridad, cada vez mayor, de que los proyectos de De Monzie van a encontrar una viva oposición, en primer lugar, por parte de los radicales, entre los cuales, M. Loucheur no quiere ni oír hablar de tales proyectos, y, después, por parte de los socialistas, que todavía ayer mañana han decidido mantener su contraproyecto de contribución obligatoria sobre el capital, cuyo tipo hacen ascender al diez por ciento.

Sin embargo, se espera que si el Gabinete estuviera decisivamente amenazado, los socialistas acudirían en su socorro.

Los radicales socialistas han celebrado una reunión ayer mañana, para cambiar impresiones sobre la situación y adoptar una actitud. Todavía no puede decirse exactamente cuál será ésta; pero, por lo pronto, el representante del grupo en la Comisión de Hacienda ha sido encargado de hacer ver al Gobierno los inconvenientes que ofrecen los proyectos de De Monzie.

El grupo de la izquierda republicana del Senado se ha pronunciado, en su reunión de ayer, por el mantenimiento de la Embajada en el Vaticano, con exclusión de cualquier otra combinación. El mismo grupo está dispuesto a aceptar, en materia financiera, las soluciones que sean necesarias para salvar la situación; pero no harán esta manifestación «sino ante un Gobierno que inspire confianza al país».

Una votación contraria al Gobierno.

El Senado ha continuado discutiendo el presupuesto de Instrucción pública. Se ha planteado el caso del instructor De Bles, que, siendo prisionero de guerra de los alemanes, colaboró en un periódico alemán que se publicaba en territorio ocupado, «La Gaceta de Ardenness». La derecha censura al ministro por haber reintegrado a su puesto a este instructor, y para dar forma plástica a esta censura, propone una reducción de mil francos sobre el presupuesto elaborado por dicho ministro.

M. Herriot interviene para rechazar esta proposición y plantear sobre ella la cuestión de confianza.

La política del Directorio

Lo que dijo ayer el marqués de Magaz. El Consejo.—La situación de la Hacienda.—La crisis obrera.

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz y dijo a los periodistas que ni hoy ni mañana acudiría a su despacho oficial. El señor Ruiz del Portal marcha a Cartagena, y otros vocales, a la Sierra. El Consejo de anoche se prolongó hasta las nueve y media.

La primera parte estuvo dedicada al despacho de expedientes de Trabajo, Estado y Hacienda, de los cuales dieron cuenta los respectivos subsecretarios.

El general Vallespinosa, al dar la referencia a los periodistas, les manifestó que el Directorio se había ocupado de dos cuestiones trascendentales: la situación de la Hacienda nacional y la crisis obrera.

En lo que respecta al primer punto, llegó a la conclusión de que la situación del Tesoro nacional es próspera; así lo refleja la Bolsa, verdadero barómetro económico del país.

Con relación a igual fecha de la de hoy del año anterior, los valores nacionales y extranjeros y las obligaciones del Tesoro acusan una firmeza que corrobora esta afirmación.

Después—agregó—hemos abordado la crisis del trabajo, cuya existencia es innegable, y hemos acordado medidas radicales y enérgicas para evitar que aquella vaya en aumento.

En primer término, se ha dispuesto que se active e intensifique la construcción de todas las obras que se realizan por cuenta del Estado, tanto en Madrid como en provincias, y además que se emprendan todas aquellas obras ya aprobadas y en condiciones de ejecución.

No hemos reparado, por el momento, en los gastos que estas determinaciones puedan traer consigo.

Eso ya se hallará la fórmula de acoplarlo al presupuesto.

Ahora hay que evitar que la crisis del trabajo aumente.

Antes de empezar el Consejo celebraron una detenida conferencia con el presidente el gobernador y el alcalde de Madrid para exponerle la situación creada a la clase obrera por la persistente falta de trabajo.

El presidente del Directorio confirmó la llegada anunciada a Málaga de los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, los cuales, después de una permanencia en la Península de cuarenta y ocho horas, regresarán a Marruecos.

En el expreso de Galicia saldrá mañana para La Coruña el nuevo capitán general de aquella región, general don Dámaso Berenguer.

El presidente interino del Directorio, general Magaz, no obstante la festividad del día, acudió esta mañana temprano a su despacho de la Presidencia. Allí despachó con el subsecretario de Estado, que había acudido para ello a la Presidencia.

A las once, el general Magaz marchó a su domicilio, para vestirse de uniforme y concurrir, como lo hizo después, a la capilla pública de Palacio, y acto de lavatorio, que se celebró con la acostumbrada solemnidad.

Por la tarde, ningún vocal del Directorio acudió a la Presidencia.

DESCARRILAMIENTO

Comunican de la estación del Norte que el correo de Asturias llegará a Madrid con un retraso de cuatro horas, a causa de haber descarrilado dicho tren en la estación de Cabello, no ocurriendo, por fortuna, desgracias personales.

DE SANIDAD

En la «Gaceta» del día 8 de los corrientes aparece la siguiente Real orden, de interés profesional:

«Resolviendo instancia presentada por varios médicos directores de baños, solicitando se les exima de la obligación de llevar el libro-registro de ingresos profesionales, que fué aprobado por la de 26 de octubre de 1924.»

En virtud de la presente Real orden, desde esta fecha quedan relevados los médicos directores de baños de la obligación de con-

signar en el libro-registro los ingresos y demás detalles que hagan referencia a sus honorarios de balnearios obtenidos como tales médicos-directores, pero quedando obligados a llevar aquel libro con las formalidades prevenidas en la Real orden mencionada (26 octubre 1924) para todos los demás ingresos que perciban por el ejercicio libre de su profesión.

Desgraciado accidente

Trabajando en el arreglo de la entavía de la calle de Alcalá, esquina a Príncipe de Vergara, el obrero Manuel García López, de catorce años, con domicilio en la calle de Beire, número 27, al salir del lugar en que trabajaba para dejar paso al tranvía, quiso saltar, y perdiendo el equilibrio, cayó al suelo, no dándole tiempo a retirar un pie de la vía, sobre la cual pasó una de las ruedas del vehículo.

En la Casa de Socorro de Buenavista, donde fué conducido, hubo necesidad de amputarle el pie derecho.

En grave estado fué trasladado el herido al Hospital de la Princesa.

El mitin del domingo

Definitivamente se ha acordado la fecha del próximo domingo para el mitin organizado por la Sociedad cultural Los Amigos del Progreso.

Este acto de afirmación laica se celebrará en el teatro del Centro, a las once de la mañana, y entre otros, han anunciado que tomarán parte los señores Castroviejo, Guerra del Río, Anguiano, A. García y González López, en representación de los estudiantes liberales.

Las adhesiones, hasta el próximo sábado inclusive, al secretario general, calle del Portillo, 1, Madrid.

El peor mal de los males...

Faustino Escrivá Arias, de cuarenta y seis años, fué asistido en la Casa de Socorro del Puente de Segovia de una herida en la pierna derecha, de pronóstico grave, que le produjo un caballo al darle una coz.

Después de curado pasó al Hospital Provincial.

LA CRISIS TEATRAL

Reunión en la Sociedad de Autores

Bajo la presidencia del señor Linares Rivas, se reunieron ayer tarde en el domicilio de la Sociedad de Autores, convocados por su Directiva, los presidentes de todos los organismos que integran la vida del teatro.

Quedó aprobada la siguiente ponencia: Primero. Exigir de los Poderes públicos el cumplimiento de la ley de Propiedad intelectual.

Segundo. Rebaja y unificación de impuestos.

Tercero. Rebaja de las tarifas de transportes ferroviarios y marítimos.

Cuarto. Aplicación a los espectáculos públicos de la tarifa industrial por las Compañías de electricidad.

Quinto. Tasa de alquileres y prohibición de subarriendos.

Más tarde se trató de lo referente a las tarifas ferroviarias y marítimas, transportes, etc., levantándose la sesión a las nueve, y se acordó continuarla el próximo martes, a las cinco de la tarde.

EXTRANJERO

Explosión en un «dreadnought» italiano.

ROMA 9.—Un telegrama anuncia que una pieza de 350 milímetros ha explotado en una de las torres del «dreadnought» «Duilio», que practicaba ejercicios de tiro.

Han muerto cinco hombres y han resultado 30 gravemente heridos.

Muerte del Patriarca Tikon.

MOSCU 9.—Esta mañana ha fallecido, a la edad de cincuenta y nueve años, y después de una corta enfermedad, el Patriarca Tikon.

La tierra tiembla en Méjico.

MEJICO 9.—Ayer y esta mañana han vuelto a producirse violentas sacudidas sísmicas en los Estados de Durango y Chapacheca.

La ciudad de Sombretete ha quedado casi por completo derruida.

En los campos empieza a reinar el hambre.

El presidente de la República, acón-

pañado de numerosos funcionarios, ha salido para el lugar del siniestro, a fin de dirigir la distribución de auxilios entre los refugiados.

Anarquista español, condenado.

REIMS 9.—El anarquista español Rodríguez, peluquero, acusado por tenencia de armas y explosivos, que dijo se destinaban a un golpe revolucionario en España, ha sido condenado a diez y ocho meses de prisión y diez años de destierro.

De la explosión del «Portugal».

RIO JANEIRO 9.—El número de muertos de la catástrofe producida por la explosión del «Portugal» asciende a ocho. Los heridos son veinte.

Aún no se han establecido las causas del siniestro.

Se atribuye, sin embargo, a alguna imprudencia de algún obrero de los empleados en la descarga del barco.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborales, es el siguiente:

Real Academia de la Historia (León, 21). De tres a siete de la tarde.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59). De ocho de la mañana a dos de la tarde, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde. Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de Buenavista (Don Ramón de la Cruz, 60).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación.—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito del Hospicio (San Oropio, 3).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Jardín Botánico.—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, número 26).—De nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1).—De nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde. (Vacaciones escolares, de nueve de la mañana a una de la tarde.)

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58).—De ocho a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Económica Matritense (plaza de la Villa número 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Escuela Industrial (San Mateo, 5).—De diez de la mañana a una de la tarde y de cinco y media de la tarde a ocho y media de la noche. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, número 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

El horario de trenes

SALIDA DE MADRID

Rápido Hendaya y Santander...	9
— Hendaya...	9,35
— Galicia y Asturias (lunes, miércoles y viernes)...	16
— Barcelona...	9,30
— Alicante y Valencia (lunes, miércoles y viernes)...	9,30
— Andalucía...	10
Surexpreso Hendaya...	21
Primer expreso Hendaya...	21,15
Segundo expreso Hendaya...	22
Expreso Barcelona y Zaragoza...	19,45
— Andalucía...	20,20
— Toledo...	8,50
— Santander...	20,20
— Valencia Alcántara...	20,35
Correo Hendaya...	22,30
— Galicia...	17,10
— Santander...	17,25
— Asturias...	18,10
— Barcelona y Zaragoza...	21,10
— Zaragoza...	18,30
— Extremadura...	19
— Andalucía...	21
— Talavera y Naval Moral...	18,46
— Almorox...	20
— Colmenar de Oreja...	19
— expreso Alicante...	20,35
— Valencia...	21,35
— Cartagena...	22,35
Ligero Segovia (a diario)...	8 y 14,10
— Avila...	8,20
Mixto Hendaya...	7
— Galicia, Asturias, Santander...	10,20
— Alicante y Valencia...	10,20
— Andalucía y Cuenca...	7,20
— Aranjuez y Cuenca...	17,30
— Badajoz y Toledo...	12
— Toledo (no domingos)...	17
— Cáceres y Plasencia...	8,50
— Colmenar de Oreja...	8
— Villa del Prado...	7 y 11,40
— Colmenar Viejo...	7,40 y 20
Tranvía Getafe...	6,20, 9,20 y 14,15
— Escorial...	9,30, 10,20, 18,52 y...
— Pozuelo...	7,20, 16,40 y 20,35
Omnibus Guadalajara...	10, 16,30 y...
— Barcelona...	7,10
— Sigüenza...	13,22

LLEGADA A MADRID

Rápido Hendaya y Santander...	21,10
— Irún...	22,37
— Galicia y Asturias (martes, jueves y sábados)...	10,15
— Barcelona...	22,45
— Alicante y Valencia (martes, jueves y sábados)...	22
— Andalucía...	21,30
Expreso Hendaya...	7
Segundo expreso Hendaya...	9,15
Surexpreso Hendaya...	11
— Andalucía...	9
Expreso Barcelona y Zaragoza...	9,35
— Santander...	9,35
— Valencia de Alcántara...	7,25
Correo Hendaya...	6
— Galicia...	8,25
— Santander...	8,40
— Asturias...	7,50
— expreso Valencia...	8,40
— Barcelona y Zaragoza...	8,35
— ómnibus Zaragoza...	11,35
— Extremadura...	9,20
— Alicante...	7,30
— expreso Cartagena...	8
— Andalucía...	7,10
— Talavera y Naval Moral...	9,14
— Colmenar de Oreja...	9,33
— Almorox...	8,30
Ligero Segovia...	11,30, 15,47 y 20,52
Mixto Hendaya...	19,47
— Galicia y Asturias...	11,58
— Alicante y Valencia...	18
— Andalucía y Cuenca...	21
— Tarancón y Aranjuez...	9,50
— Alcázar y Cuenca...	14,15
— Toledo...	14,35 y 19,50
— Badajoz y Toledo...	17,25
— Cáceres y Plasencia...	19,35
— Colmenar Viejo...	9,26 y 19,37
Tranvía Getafe...	7,45, 13,15 y 22,21
— Getafe (no domingos)...	16
— Getafe (domingos y días festivos)...	19,11
— Avila...	20,27
— El Escorial...	9, 15,47 y 17,4
— Pozuelo...	8,7, 18,42 y 21,57
Omnibus Guadalajara...	8,20, 17,40 y...
— Barcelona...	21,10
— Sigüenza...	20
— Sigüenza...	13,22

Noticias de Marruecos

«Comunica hoy el alto comisario de España en Marruecos que, habiéndose procedido a la revisión de causas de indígenas encarcelados, se ha dado suelta a cuarenta por el gran visir, en presencia de todos los caudales del territorio.

Que ha visitado fortificaciones permanentes en construcción del Gurugú y Táxuda, obras de gran importancia para la defensa marítima y terrestre de la plaza, que van muy adelantadas.

En los tres territorios, sin una baja; pero con incidentes muy afortunados para nosotros, pues ha habido presentaciones con armas y acuerdos de hacerlo otros aduantes.

La Aviación ha bombardeado con éxito el zoco de Beni Hassan.

Se han capturado dos convoyes enemigos, una guardia enemiga con sus armas en proximidades Guesula.»

Aprovisionamiento de la línea.—Noticias de la zona francesa.—Muerte de dos aviadores franceses.

LARACHE 9.— Fuerzas de Aulef y la columna de Alcázar aprovisionaron varias posiciones de la línea definitiva, sin novedad.

Reconcentrase en las plazas de Arcila y Larache fuerzas de los batallones de Covadonga y Sicilia, que serán en breve repatriadas.

Comunican de Mequinez, zona francesa, que un avión perteneciente a la séptima escuadrilla militar elevóse, con objeto de proteger la marcha de una columna que salió hacia el frente militar del Uarga.

El aparato, tripulado por el teniente Lombard y el observador teniente Chalanvert, a la altura del kilómetro 11 de la carretera de Mequinez descendió rápidamente, estrellándose contra tierra e incendiándose el aparato y pereciendo carbonizados los tripulantes.

Fuerzas de la columna se destacaron para proteger a los aviadores, logrando sacar de entre los restos del aparato los cadáveres, que fueron trasladados al Hospital militar y propuestos para la Legión de Honor.

En las inmediaciones de la línea francesa de Ouezzan apareció muerto un joven francés que se hallaba cazando por aquellos alrededores. Supónese que fué víctima de una agresión por parte de los rebeldes.

En Rabat falleció el teniente coronel Molard, jefe de los servicios de Aviación de Zinat. Formaba parte del cuartel general del alto comisario.

El mariscal Lyautey, acompañado de su cuartel general, inspeccionó en Marrakech varios establecimientos y dependencias militares. También se interesó por los servicios municipales.

Terminada la inspección conferenció extensamente el mariscal con el general jefe del sector de Marrakech, con los jefes y oficiales de la guarnición y con otros venidos del frente por expreso mandato del mariscal.

También conferenció con Muley Dris, hijo del jalifa, y con el bajá Sidi Mohamed el Giani, al que acompañaban los caudales de la región.

Celebradas estas conferencias, a las que se atribuye gran importancia, el mariscal regresó a Casablanca y Rabat.

Gacetillas teatrales

LARA.—El Sábado de Gloria, debut de la compañía de Carmen Cobeña y Alejandro Maximino, representando tarde y noche «El asno de Buridán».

El domingo, por la noche, debut de la eminente actriz Carmen Cobeña, con la comedia dramática «La enemiga».

Anúnciese en este periódico

De música

El próximo lunes, 13, por la noche, se celebrará en el regio coliseo, y a beneficio de la Cruz Roja Española, un concierto, patrocinado por Su Majestad la Reina.

Tomarán parte la masa coral de hombres «Mannerchor», de Zurich, que dirigirá el maestro Hofmann, y la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».— TAMAYO, 7. MADRID

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Véase el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general; CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeale y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sentinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA

Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Baasse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Du and, ingeniero. — Apartado 176. SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VÍCTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.—EIBAR (Guipúzcoa-España)